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Exercice 1 (8 pts) Nous considérons un n-échantillon (z1,...,x,) iid suivant une loi
de Rayleigh de parametre o2 > 0 dont la densité est telle que

2
N x
f(z;0%) = ;exp (—@) Le>o0-

1) (2 pts) Donner la loi a priori de Jeffreys pour le parametre o2. Est-elle propre ?

2) (2 pts) Pour la loi a priori de Jeffreys, donner Pestimateur bayésien 6% associé a la
fonction de perte quadratique.

3) (2 pts) Quelle est la famille de lois conjuguées pour le parametre o2 ?

4) (2 pts) Pour la famille des lois a priori conjuguées, donner 'estimateur bayésien du
Maximum A Posteriori (MAP) 63.

Exercice 2 (8 pts) Nous considérons une loi a posteriori 7(6|z1,...,x,) sur un pa-
rametre réel 6 telle que E™ [exp(ab)|xy,. .., z,] < co pour tout a € R et la fonction de
perte L,(0,d) = (exp(a(d —d)) —a(f —d) — 1) oua > 0.

1 (2 pts) Pour tout a > 0 et § € R, montrer que la fonction d — L, (0, d) prend des
valeurs positives et qu’elle est convexe.

2 (2 pts) La perte L,(0,d), qui est une alternative aux fonctions de cout classiques,
est dite LINEX (linear-exponential). Elle a été introduite par Varian en 1974. Décrire
clairement comment elle pénalise les différentes erreurs d’estimation sur le parametre 6.

3 (2 pts) Donner I'expression de l'estimateur bayésien de 6 pour cette fonction de cotit.

4 (2 pts) Nous supposons que les données z1, ..., z, sont iid et distribuées suivant une
loi N'(A,1) et que 7(A) o 1. Donner I'expression explicite de 'estimateur bayésien associé
a la fonction de cout LINEX.

Exercice 3 (4 pts) Nous considérons un n-échantillon z, . .., z,, distribué suivant une
loi gausienne d’espérance et de variance 1. Nous supposons que # est distribué suivant
une loi gaussienne centrée réduite. Donner la région de crédibilité HPD associée a un
niveau de risque de 5%.
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